
ATA Nº 04/2023 

No dia 27 de março de 2023 às 19h, foi realizada a terceira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Bruna 

Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Dalvan Reuse Rech, Jairo Henrique Kunzler, 

Lucas Rambo, Marco Antonio Brand, Matheus Klassmann, Nédio Luis Wames. Inicialmente, a 

Presidente Bruna saudou a todos e agradeceu aos ouvintes e aos presentes, e na sequência a 

Presidente Bruna colocou em discussão e votação a Ata n° 03/23, da Sessão Ordinária, 

aprovada por unanimidade.  ORDEM DO DIA: ofícios, 04 projetos de lei do Executivo, 03 

pedidos de informação e 02 pedidos de providências.  Inicialmente, a Presidente Bruna 

solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo 19/23 que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 01 servidor para ocupar o 

cargo de professor. O projeto de lei foi colocado em discussão, e após colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo nº 20 Autoriza a contratação de excepcional interesse público 

de 02 (dois) servidor para ocupar o cargo de orientador pedagógico. O projeto de lei foi 

colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente 

Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº 21/23 que 

dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e Adolescente, Cria 

o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal dos 

Direitos da Criança e Adolescente, o sistema Municipal de atendimento socioeducativo e o 

Conselho Tutelar.  O projeto de lei foi baixado para a Comissão Geral de Pareceres (CGP), uma 

vez que o mesmo veio à Casa Legislativa somente na data da sessão, não tendo tempo hábil para 

análise jurídica por parte do Legislativo.  Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 22/23 que instituiu o Programa Municipal de 

Recuperação Fiscal Recupera Tupandi no âmbito do Município de Tupandi e dá outras 

providências.  O projeto de lei foi colocado em discussão e após colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

pedido de informação nº 05/23, protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, Matheus 

e Claudia. O pedido de informação foi colocado em discussão, e após colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

pedido de informação nº 06/23, protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, Matheus 



e Claudia. O pedido de informação foi colocado em discussão, e após colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

pedido de informação nº 07/23, protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, Matheus 

e Claudia. O pedido de informação foi colocado em discussão e aprovado com votos a favor e 

quatro abstenções. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura da leitura do 

pedido de providências nº 03/2023. Vereador Matheus ressaltou que estes pedidos já foram 

solicitados pelos munícipes através de protocolo junto à Prefeitura, mas que até o momento não 

foram feitas essas melhorias nas ruas.  O pedido de providencias foi colocado em discussão, e 

após colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura da leitura do pedido de providências nº 04/2023. Vereador Jairo 

falou que esta rua e o loteamento estão abandonados pela Prefeitura, e que os loteamentos do 

Município estão quase todos abandonados, faltando limpeza, roçada e pinturas. O pedido de 

providências foi colocado em discussão, e após colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/2023 que Concede Distinção Honorifica de Mérito Esportivo a equipe da 

escola de Futebol Juvenil de São Roque. Presidente Bruna parabenizou aos atletas pelos 17 

dias que ficaram na Alemanha representando Tupandi, trazendo dois títulos de campões, bem 

como toda dedicação que eles têm ao esporte. Vereadora Claudia em seu discurso deixou a 

seguinte mensagem: “Desde muito tempo, o município de Tupandi vem trazendo oficinas 

recreativas e esportivas justamente com o intuito de ocupar as nossas crianças com atividades, 

como por exemplo o futebol. Portanto aproveito para deixar aqui o meu agradecimento a todos 

que desde as gestões anteriores se preocupam em trazer até eles, não só o ensino das matérias da 

sala de aula, mas também do esporte, danças, teatro entre tantas outras atividades. Agradeço 

também, aos professores que se dedicam nesses momentos para tentar trazer o gosto e a vontade 

até esses jovens de fazer algo diferente e assim ensinar  regras, espírito esportivo, coordenação 

motora, socialização e respeito... agradeço aqui de modo especial aos professores de educação 

física, que tanto na disciplina da escola, como nos projetos, também da associação Bom de Bola, 

escolinha de futebol de Bom Princípio e Juvenil São Roque, que também recebem meninos de 

Tupandi para treino, que já fizeram a diferença na vida de tantos jovens. Com a homenagem de 

hoje, aos 3 meninos que trouxeram medalha de campeões da Alemanha, queremos também 

incentivar a mais meninos a lutar pelos seus sonhos e viver experiências tão construtivas como a 

vivida pelo Afonso, Jardel e Lucca. Como disse lá no início, nunca foi só futebol... ter a 



convivência com outros jovens e famílias, ter disciplina, independência emocional, esforço, 

como eles tiveram por exemplo, junto a seus pais de conseguir arrecadar fundos para custear a 

viagem e entender que nada cai do céu, isso não tem preço, isso é o melhor investimento que 

nós como pais podemos dar a nossos filhos. Você não precisam se tornar grandes craques do 

futebol, claro, se for o sonho, vá em busca, mas o que para nós, pais e vereadores dessa casa 

legislativa realmente importa, é que o município de Tupandi incentiva as crianças e jovens com 

a prática esportiva e desta forma, com certeza cria cidadãos de bem, assim como vários 

exemplos que já temos em nosso município”. Vereador Matheus parabenizou os atletas e a 

escola Juvenil, dizendo do orgulho deles estarem representando nosso Município, sendo um 

grande incentivo para os demais jovens. Vereador Dalvan falou da importância da valorização 

dos munícipes, e que o Legislativo e a comunidade em geral se importam com esses meninos, 

sendo muita justa a homenagem. Vereador Lucas parabenizou os atletas e gestões municipais e 

pais pelos incentivos nas práticas esportivas, criando bons cidadãos. Presidente Bruna, 

juntamente com os Vereadores, entregou em nome da Casa Legislativa um pequeno mimo aos 

jovens atletas. O projeto de decreto foi colocado em discussão, e após colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de três (3) páginas, que após 

lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.   
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